
USD 343 District-Wide Bullying Survey Data 
Grades 3-12 – Updated December 2021 

 

Thoughts! 

 According to our students, the least location for which bullying occurs is our restrooms. 

 Social media apps from 2019 
o TicTok (36%) and Snapchat (16%) are most popular apps with 3-4. 
o TicTok (60%), Snapchat (57%), Instagram (41%) are most popular at 5-12. 
o Whatsapp, Tumblr and Whisper are disappearing. 

 COLOR HIGHLIGHT CODE:   
o GREEN=Improved area 
o YELLOW=Slight decline/concern 
o RED= 10% or more decline. 

 
1) Do you have an electronic device at home? (cell phone/iPAD with internet access) 
2015 YES-70% NO-30% 
2016 YES-69% NO-31% 
2017 YES-91% NO- 9% 
2018 YES-94% NO- 6% 
2019 YES-93% NO- 7% 
2020 YES-94% NO-6% 

2021 YES-95% NO-4% 

2022 NA – (Not enough participants). 

 

2) Do you have a Facebook social media account? 
2015 NA 

2016 YES-35% NO-65% 

2017 YES-38% NO-62% 
2018 YES-34% NO-66% 
2019 YES-32% NO-68% 
2020 YES-33% NO-67% 

2021 YES-31% NO-69% 

 

3) Do you have an Instagram social media account? 
2015 NA 

2016 YES-54% NO-46% 

2017 YES-52% NO-49% 
2018  YES-54% NO-46% 
2019 YES-52% NO-48%  
2020 YES-47% NO-53% 
2021 YES-41% NO-59% 

 

 

 



4) Do you have a Snapchat social media account? 
2015 NA 

2016 YES-51% NO-49% 

2017 YES-65% NO-35% 
2018  YES-59% NO-41% 
2019 YES-57% NO-43%  
2020 YES-60% NO-40% 
2021 YES-57% NO-43% 

 

5) Do you have a Twitter social media account? 
2015 NA 

2016 YES-22% NO-78% 

2017 YES-25% NO-75% 
2018  YES-30% NO-70% 
2019 YES-21% NO-79%  
2020 YES-21% NO-79% 
2021 YES-22% NO-78% 

 

6) Do you have a TikTok social media account? 
2021 YES-60% NO-40%   (Question added in 2021) 

 

7) Do you have a Tumblr social media account? NOTE: Tumblr users can post multimedia and other content to a short-

form blog. Users can follow other users' blogs. Bloggers can also make their blogs private. 

2015 NA 
2016 NA 
2017 YES- 8%  NO-92% 
2018 YES- 4%  NO-96% 
2019 YES- 6%  NO-94% 
2020 YES- 3%  NO-97% 
2021 YES- 3%  NO-97% 

 

8) Do you have a WhatsApp account? NOTE: WhatsApp uses the internet to send messages, images, audio or video.  
2015 NA 
2016  NA 
2017 YES-2%  NO-98% 
2018 YES-2%  NO-98% 
2019 YES-3%  NO-97% 
2020 YES- 3%  NO- 97% 

2021 YES- 2%  NO-98% 

 
9) Do you have a Whisper account? Whisper is a form of anonymous social media, allowing users to post and share photo 

and video messages anonymously. 

2015 NA 
2016  NA 
2017 YES-2%  NO-98% 
2018 YES-2%  NO-98% 



2019 YES-10% NO-90% 
2020  YES- .2% NO-99.8% 

2021 YES- .5% NO-99.5% 

OTHER platforms not listed 
 Pintrist – interest is full of possibilities to design your life. Discover recipes, style inspiration, projects for your 

home and other ideas to try 
 You Tube – online videos 

 Discord – Replacement for Skype. Many kids use this for gaming. 

 Roblox - Social platform for play. Every month, over 56 million players imagine, build, and play together 

within immersive 3D worlds. Everything in Roblox is user-generated. 
 Tinder – dating app allows you to like or dislike others based on their profile picture. 

 Twitch – Live streaming video platform/gaming. Owned by Amazon.  

 Likee – Photo/video editing app with unique filters, stickers, special effects. No age limit.  Users can like or create. 

 ChatterKid (pix) – Animates or makes photos talk.  

 Kid Messenger – Messaging app for children. Parents can manage contacts and monitor messages. 
 

10) Has your counselor or any other staff member talked to you or your class about bullying behavior? 
2009 YES, many times-39%  Yes, once or twice-51%  NO-10% 
2015 YES, many times-55%  Yes, once or twice-37%  NO-8% 
2016 YES, many times-52%  Yes, once or twice-41%  NO-7% 
2017 YES, many times-75%  Yes, once or twice-21%  NO-4% 
2018 YES, many times-78%  Yes, once or twice-19%  NO-3% 
2019 YES, many times-73%  Yes, once or twice-23%  NO-4% 
2020 YES, many time-53%  Yes, once or twice-30%  NO-17% 
2021 YES, many times – 54%  Yes, once or twice- 32%  NO – 14% 

 

10) Have you noticed any bullying at school? 
2009 YES, many times-24%  Yes, once or twice-47%  NO-28% 
2015 YES, many times-18%  Yes, once or twice-44%  NO-38% 
2016 YES, many times-12%  Yes, once or twice-42%  NO-46% 
2017 YES, many times-15%  Yes, once or twice-46%  NO-39% 
2018 YES, many times-22%  Yes, once or twice-45%  NO-33% 
2019 YES, many times-14%  Yes, once or twice-42%  NO-44% 
2020  YES, many times- 09%  Yes, once or twice –33%  NO- 58% 
2021 YES, many times- 13%  Yes, once or twice – 33% NO- 54% 
 

11)  Have you seen someone being bullied using a school computer or iPad? 
2009 YES, many times-6%  YES, once or twice-12%  NO-82% 
2015 YES, many times-6%  Yes, once or twice-15%  NO-79% 
2016 YES, many times-2%  Yes, once or twice-5%  NO-92% 
2017 YES, many times-4%  Yes, once or twice-11%  NO-85% 
2018 YES, many times-5%  Yes, once or twice-14%  NO-81% 
2019 YES, many times-3%  Yes, once or twice-11%  NO-86% 
2020 YES, many times-1%  Yes, once or twice-11%  NO-88% 
2021 YES, many times-4%  Yes, once or twice-14%  NO-82% 

 
 
 



12)  Have you seen someone being bullied by text message using a phone or iPad? 
2015 YES, many times-NA  Yes, once or twice- NA  NO- NA 
2016 YES, many times-NA  Yes, once or twice- NA  NO- NA 
2017 YES, many times-8%  Yes, once or twice-21%  NO-71% 
2018 YES, many times-9%  Yes, once or twice-25%  NO-66% 
2019 YES, many times-7%  Yes, once or twice-23%  NO-70% 
2020 YES, many times-7%  Yes, once or twice-24%  NO-69% 
2021 YES, many times-7%  Yes, once or twice-20%  NO-73% 

 
13) Have you seen someone being bullied in the locker room? 
2015 YES, many times-NA Yes, once or twice- NA      NO- NA 
2016 YES, many times- NA Yes, once or twice- NA      NO- NA 
2017 YES, many times-3% Yes, once or twice-7%       NO-76%    Does not use locker room- 14% 
2018 YES, many times-2% Yes, once or twice-9%       NO-77%    Does not use locker room- 12% 
2019 YES, many times-1% Yes, once or twice-9%       NO-77%    Does not use locker room- 13%  
2020 YES, many times-1% Yes, once or twice-4%       NO-76%    Does not use locker room- 19% 
2021 YES, many times-3% Yes, once or twice-8%    NO-71%    Does not use locker room- 18% 

 

14) Have you seen someone bullied in the lunchroom?  
2015 YES, many times-NA  Yes, once or twice- NA  NO- NA 
2016 YES, many times- NA  Yes, once or twice- NA  NO- NA 
2017 YES, many times-5%  Yes, once or twice-15%  NO-80% 
2018 YES, many times-4%  Yes, once or twice-21%  NO-75% 
2019 YES, many times-3%  Yes, once or twice-17%  NO-80% 
2020 YES, many times-2%  Yes, once or twice- 13%  NO-85% 
2021 YES, many times – 3%  Yes, once or twice – 10% NO-87%   

 
15) Have you seen someone bullied in the classroom? 
2015 YES, many times-NA  Yes, once or twice- NA  NO- NA 
2016 YES, many times-NA  Yes, once or twice- NA  NO- NA 
2017 YES, many times-4%  Yes, once or twice-18%  NO-78% 
2018 YES, many times-6%  Yes, once or twice-22%  NO-72% 
2019 YES, many times-3%  Yes, once or twice-19%  NO-78% 
2020 YES, many times-3%  Yes, once or twice-14%  NO-83% 
2021 YES, many times -4%  Yes, once or twice-16%  NO-80% 

 
16) Have you reported bullying to an adult employee of the school district? 
2009 YES, many times-8%  Yes, once or twice-32%    NO-60% 
2015 YES, many times-6%  Yes, once or twice-30%    NO-64% 
2016 YES, many times-5%  Yes, once or twice-28%    NO-67% 
2017 YES, many times-5%  Yes, once or twice-26%    NO-69 
2018 YES, many times-9%      Yes, once or twice-33%    NO-58% 
2019 YES, many times-5%  Yes, once or twice-30%    NO-65% 
2020 YES, many times-5%  Yes, once or twice-25%  NO-70% 
2021 YES, many times-5%  Yes, once or twice-24%  NO-71%    

 



17) Have you seen someone begin bullied on the school bus or school van? 
2009 YES, many times-19%  Yes, once or twice-27%  NO-54% 
2015 YES, many times-11%  Yes, once or twice-31%  NO-58% 
2016 YES, many times-10%  Yes, once or twice-29%  NO-61% 
2017 YES, many times-12%  Yes, once or twice-28%  NO-60% 
2018 YES, many times-10%  Yes, once or twice-35%  NO-55% 
2019 YES, many times-9%  Yes, once or twice-30%  NO-61% 
2020 YES, many times-7%  Yes, once or twice-18%  NO-75% 
2021 YES, many times-7%  Yes, once or twice – 22% NO-71% 

 
18)  Has anyone tried to bully, intimidate, or harass you on the bus? 
2015 YES, many times-6%  Yes, once or twice-16%    NO-62%     Not a rider-16% 
2016 YES, many times-4%  Yes, once or twice-19%    NO-55%     Not a rider-22% 
2017 YES, many times-9%  Yes, once or twice-18%    NO-61%     Not a rider-12% 
2018  YES, many times-9%  YES, once or twice-21%    NO-56%     Not a rider-14% 
2019 YES, many times-7%  Yes, once or twice -20%    NO-58%     Not a rider-15% 
2020 YES, many times-6%  Yes, once or twice-12%    NO-62%     Not a rider-20% 
2021 YES, many times-4%  Yes, once or twice-12%    NO-65%     Not a rider-19% 

 

19) Has anyone tried to bully, intimidate, or harass you in a restroom? 
2015 YES, many times- 1%   Yes, once or twice-8%     NO-87%      Don’t use bathroom-4% 
2016 YES, many times-1%   Yes, once or twice-5%     NO-91%      Don’t use bathroom-1% 
2017 YES, many times-4%   Yes, once or twice-2%     NO-91%      Don’t use bathroom-2% 
2018 YES, many times-1%         Yes, once or twice-8%     NO-86%      Don’t use bathroom-5% 
2019 YES, many times-2%   Yes, once or twice-4%     NO-89%      Don’t use bathroom-5% 
2020 YES, many times-1%   Yes, once or twice-4%     NO-91%      Don’t use bathroom-4% 
2021 YES, many times-1%   Yes, once or twice-4%    NO-90%      Don’t use bathroom-5% 

 

20)  Has anyone tried to bully, intimidate, or harass you using social media such as Instagram, 

Snap Chat, Twitter, or Facebook? (MS/HS only) 

NA=I do not use social media.  A fifth option was offered in 2017 / Other = Other social media. 

2009 YES, many times-2%   Yes, once or twice-6%        NO-91%-before social media took off? 

2015 YES, many times-5%   Yes, once or twice-13%      NO-66%      NA-16% 

2016 YES, many times-4%   Yes, once or twice-8%        NO-67%      NA-21% 
2017 YES, many times-7%   Yes, once or twice-12%      NO-68%      NA-10%     Other 3% 
2018 YES, many times-6%   Yes, once or twice-14%      NO-65%      NA-12%     Other-3% 
2019 YES, many times-5%   Yes, once or twice-13%      NO-73%      NA-7%       Other-2% 
2020 YES, many times-5%          Yes, once or twice-14%     NO-69%      NA- 9%       Other-3% 
2021 YES, many times-6%   Yes, once or twice-11%      NO-65%     NA-15%      Other-3% 

 OTHER: Roblox mentioned multiple times. 

 
21) Has anyone tried to bully, intimidate, or harass you in some location not already 
mentioned? 
2015 YES, many times-6%  Yes, once or twice-13% NO-81% 

2016 YES, many times-6%  Yes, once or twice-11% NO-83% 



2017 YES, many times-3%  Yes, once or twice-7%  NO-86%   Other-4% 
Other locations mentioned: 

 Home, walking home, playground, Call of Duty Oops3, City Park, football games, 
hallway, athletic practice. (BOLD = mentioned more than once) 

2018 YES, many times-2%  Yes, once or twice-4%  NO-85% Other-9% 
Other locations mentioned: 

 Home, City Park, Recess/playground, Sky Zone, hallway, playground in another school, 
Dad’s house, on my walk home, parking lot, WalMart, sleep overs, birthday parties. 
(BOLD = mentioned more than once) 

2019 YES, many times-3%  Yes, once or twice-4%  NO-85% Other-8% 

 Home (9); Recess (9); Bus lanes/Bus (4); Park/other school (2); Musical (3). 
2020 YES, many times-1%  Yes, once or twice-5%  NO-87% Other-7% 

 Recess 4 from K-6, Home and park also mentioned more than once. 

2021  YES, many times-2%  Yes, once or twice-6%  NO-83% Other-9% 

 Recess mentioned 7x’s, fieldtrip 1x, home mentioned 6x’s, hallways mentioned 2x’s. 

 
NEW QUESTIONS IN 2020 
22) Have you ever been bullied because of your race? 
2020 YES, many times- 3%  Yes, once or twice- 6%  NO-92% 
2021 YES, many times- 3%  Yes, once or twice- 9%  NO-88% 
 

23) Have you ever seen anyone bullied because of their race? 
2020 YES, many times- 6%  Yes, once or twice-22%  NO-72% 
2021 YES, many times-8%  Yes, once or twice-20%  NO-72% 

Enrollment Demographic: 

 
 


